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Kalmetu									01. oktoober 2024



Algus : 17:00
Lõpp:   19:00

Juhatas : Evelin Orik
Protokollis : Liina Soovere

Osalesid: Evelin Orik, Heljo Saar, Mait Siirus, Reelika Marandi, Karmen Riipus, Mailika Mutli, Ain Keerup, Cäroly Ott

Puudusid: Ago Võsu, Kaido Rimmel, Anne Freimuth, Pille Sihver 


PÄEVAKORD :
1. Eelarve 2025 ettepanekud, kinnitamine
2. Õpilase riietus ja ministeeriumi pöördumine
3. Lasteaia õpetajate projektiõpe
4. Lõunaune eksperimendi ettepanek
5. Jooksvad küsimused


PÄEVAKORRAPUNKT 1

Kuulati: A. Keerup jagas hoolekogu liikmetele lühikokkuvõtet 2025. aasta eelarve projektist. Üheks muudatuseks võrreldes eelmise aastaga on ühtlustada huvijuhi palk õpetaja töötasuga. Seoses kunsti klassi loomisega on vaja laudu selle sisustamiseks. Lisaks on eelarvesse planeeritud 2 klassikomplekti toolide ja laudade vahetuseks.
Toimus arutelu:
L. Soovere: samuti on vaja lasteaia õuealal inventari uuendada. Mängumaja alustoed on vaja uuendada või mängumaja tugedelt maha tõsta. Purunenud liumägi on sealt juba eemaldatud. 
M. Siirus: küsis kooli juubeli tähistamise arvestamisega eelarves ja tegi ettepaneku see kulu eelarvesse planeerida.
OTSUS: Toetada esitatud eelarve kinnitamist, lisades eelarve kaitsmisel eelarvesse juurde rida kooli juubeli tähistamiseks.

PÄEVAKORRAPUNKT 2
Kuulati: A. Keerup tutvustas kooli kodukorra punkti selles osas, et kehalise kasvatuse riideid ei kasutata kogu koolipäeva jooksul. Direktor oli võtnud seletuskirja õpilastelt, kes kannavad dressipükse igapäevaselt. Seletuskirja võtmisele on üks lapsevanem reageerinud telefonikõnega, kus on teavitanud, et on pöördunud selles küsimuses ka haridus- ja teadusministeeriumi poole.
Toimus arutelu:
Milline on koolikorra kirjeldus riietuse osas, millised riided on kohased koolitundides käies? Kas tätoveeringud ja ninarõngad on lubatud? Õpilaste korrektne riietumine, mida see tähendab?
OTSUSTATI: Rohkem selgitada lahti, mida peetakse silmas korrektse riietuse all, tuua välja näited, et nt dressipüksid on ainult kehalise kasvatuse tunni riietus.

PÄEVAKORRAPUNKT 3
Kuulati: A. Keerup tutvustas kooli soovi korraldada 22. novembril projektõppele üleminekut tutvustav koolituspäev kõikidele lasteaia töötajatele. Selleks palutakse hoolekogu luba üheks päevaks paluda lastevanematel lapsi lasteaeda mitte tuua. Vajadusel tagatakse lastehoid õpetaja abide baasil. 
Toimus arutelu:
OTSUSTATI: Toetada õpetajate projektiõpet.

PÄEVAKORRAPUNKT 4
Kuulati: E. Orik tutvustas hoolekogule, et soovib arutada lasteaia lastevanemate üldkoosolekul lõunaune ära jätmist koolirühmas.
Toimus arutelu: Kas lõunauni on lastele vajalik? Kuidas see mõjutab õhtul lastel magama minemist ja une kvaliteeti? Võtta arutusele, et magamine lõunaajal oleks vabatahtlik.
E. Orik jagas hoolekogu liikmetele Stuudiumi kaudu psühholoogi ja unenõustaja Kene Verniku videot ja raamatut, kust saab täiendavat informatsiooni.
OTSUS: Arutada nimetatud teemat lasteaia lastevanemate üldkoosolekul.

PÄEVAKORRAPUNKT 5
Jooksvad küsimused:
5.1 Parkimine numbrimärkidega kohal, mis on tekkinud koolimaja seina külge? 
Selgitus: Lasteaialaste vanematele parkimine lubatud. 
Direktor saadab selgitava infokirja.
5.2 Akna all parkimine süüde välja!
Arutelu: Endiselt jäetakse süüde sisse, kuigi on märk, mis osutab, et akna all autosid tööle ei jäeta. Heitgaasid tulevad akendest tubadesse. 
Direktor saadab selgitava infokirja.
5.3 Parkimine
Arutelu: valla teedespetsialistiga arutleda, kas saab keelumärgi lisada ringile, kust tekitatakse liiklusohtlik olukord, kus vanasti olid betoonist tõkised, et autod ei sõidaks jalakäijate tee peal. Eriti ohtlik aeg on pimedal ajal, mil liikluskorraldus on ristirästi.
M. Siirus andis teada, et on valmis andma maad vallale parkimisala loomiseks. Üle tee lasteaia kõrval. 
5.4 Lasteaia ja kooli omavaheline koostöö
Selgitus: koostöö käib ja kasutatakse ühiselt kooli ruume ja tehnikat. 
5.5 Veipimine
Arutelu: kas veibidetektor oleks mõeldav kooliruumidesse, kus suitsetatakse? (www.suitsuandur.ee). Kuidas vähendada veipimist, mokatubaka kasutamist?
5.6 Uusna rühma hoolekogu esindaja
Arutelu: vaja valida ja esitada uus Uusna rühma hoolekogu esindaja lastevanemate poolt. Kes võiks kuuluda Kalmetu Kooli hoolekokku Uusna rühma esindajana.
Otsus: muuta hoolekogu koosseisu nii, et juurde tuleb üks vanemate esindaja, kokku 13 hoolekogu esindajat.
5.7. Lasteaia ja koolirühma kohtade jaotamine
Arutelu: kohtade jaotumisel tekkis segadus, sest paljudes teemades oli ettearvamatuid olukordi. Koolirühmas sai 2 last koolipikendust, millega ei olnud varem arvestatud. Seega sai Koolirühma üle tuua vähem lapsi. Samuti oli lootus, et Uusna rühmast saab sobitusrühm, kuhu oleks siis liikunud 2 last Kalmetu rühmast. Sobitusrühma loomist toetavat otsust pole aga vallalt veel tänaseni. Seetõttu tekkiski segadus kohta saanud ja saama pidanud lastega. Kas lasteaia järjekorras olevaid avaldusi ei ole näha, et prognoosida? Kas otsuseid saab juba siis jagada, kui õppeaasta on läbi, et kus rühmas, kooliastmes laps jätkata saab? Hetkel on koolirühmas 13 kohta, kas ruumid on vastava suurusega? Kas on mõeldav konteineri lisamine või juurdeehitus? 
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